
Fizikai kémia 2 – Reakciókinetika 

Számolási gyakorlat  

Sebességi együtthatók nyomásfüggése 

5. óra 

 

Órai feladatok 

1) Metilgyökök rekombinációjának sebességi együtthatóját vizsgáljuk: 

CH3 + CH3 → C2H6 

Mekkora a fenti bimolekulás reakció sebességi együtthatója a Lindemann-modell szerint 

800 K hőmérsékleten és 5 kPa nyomáson, amennyiben ismertek a reakció 0 és végtelen nagy 

nyomásra extrapolált sebességi együtthatóinak a kiterjesztett Arrhenius-egyenlet alapján 

megadott paraméterei? 
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, n0 = −7,00, E0 = 2,76 kJ mol
−1 
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, n∞ = 0, E∞ = 0 kJ mol
−1
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) 

 

 

Elméleti összefoglaló 

Lindemann-modell unimolekulás reakciókra: 

A + M → A* + M k1 

A* + M → A + M k−1 

A* → P (+ P2 + …) k2 
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[A*] meghatározható QSSA szerint [A], [M] és a sebességi együtthatók függvényében: 
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p → 0 esetén [M] → 0, ekkor 
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p → ∞ esetén [M] → ∞, ekkor 
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k0: 0 nyomásra extrapolált sebességi eh., k∞: végtelen nagy nyomásra extrapolált sebességi eh. 

 

Tetszőleges p (tehát tetszőleges [M]) esetén: 
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Fizikai kémia 2 – Reakciókinetika 

Számolási gyakorlat  

Lindemann-modell bimolekulás (asszociációs) reakciókra: 

A + B → AB* k1 

AB* → A + B k−1 

AB* + M → P + M k2 
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[AB*] meghatározható QSSA szerint [A], [B], [M] és a sebességi együtthatók függvényében: 
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p → 0 esetén [M] → 0, ekkor 
           BAM

d

Pd
MM

M
00

1-

12

1-

12
uni k

t
k

k

kk

k

kk
k   

p → ∞ esetén [M] → ∞, ekkor 
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Tetszőleges p (tehát tetszőleges [M]) esetén: 
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Sebességi együttható hőmérsékletfüggése a kiterjesztett Arrhenius-egyenlet szerint: 
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